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ítélet után
Debrecen, június 5.

Bizonyára az egész müveit világot 
meglepte a budapesti törvényszék Ítélete. 
Tisztelettel fogadják, tessék elhinni, nem 
kisebbel, mintha az a vádlott terhére szó­
lott volna, bár nem tagadjuk, hogy meg­
érteni nem tudjuk. Elég is ebből ennyi, an­
nál is inkább, mert a bíróság szava szerint 
is „sértett magának illetéktelen s személyes 
vagyoni előnyt nem szerzett". Lukács 
László, ki ezúttal véletlenül miniszterelnök 
is volt. egyebet úgy sem keresett, — a 
többi má politika. És akárhogy csiiri-csa- 
varja is Vázsonyi s bárhány prókátor vele 
a dolgot, sohasem fogja senki megérteni 
s elfogadni, hogy panamista máskép is le­
het valaki, mint személyes vagyoni elő 
nyök szerzésével. Ám „Roma lokuta 
hangzott egykor; tisztelet a bíróságnak, 
az egyed képviselete a köz képviselete 
iránt.

De vigyázzunk! Az egyén áldozatra

tott sértegetés s tehetetlen dühkitörés e tet­
tek sziklafaláról mint viszhang csap vissza 
a kiáltozok arcába. Csak előre, egységesen, 
nyugodt öntudattal, a tettek megnyugtató 
tudatával előre. Semmi egyéb.

S ha szükség volt erre az egységes, a 
kiegyezés szilárd alapján álló, kormány­
zásra képes pártra pár év előtt, amikor az 
a szerencsétlen koalíció ott feküdt a maga 
csatamezején dísztelenül, temetettem vár-j 
va az irgalmas Tóbiást, ki elföldelje: an-j 
nál inkább nélkülözhetetlen ma. mikor a 
gyűlöletben egy időre összeforrott, majd-j 
nem azt mondanék:.összecimborált ellen-' 
zék több évi szereplésével egyebet sem 
bizonyított, mint hogy alkotni, dolgozni 
ugyan nem tudott, de tisztes eltemetteté- 

I sét azzal hálálta meg, hogy nyugtalan lé- 
I lekként irgalmas Tóbiását se engedi dol- 
i gozni, ki azt is helyre akarja hozni, amit 
I ő annak idején annyi naivitással rontott el.

Ugyan, kérjük alássan, kire akarjuk 
az ország sorsát bízni? A dolgozni akarók­
nak s tudóknak útját vágjuk, hogy, azok

ve vigyáz.z,uim; rv/, vhVv.-> ------ - - érvényesüljenek, kiket a munka házából
kész s áldozatteljes munkájában s lm ke’L rendörrel kellett kihurcolni, nehogy, mint 
szenvedésében áll a köznek szolgálata,1 • '■--u: - —r,A,\„n\, r,r_
nemcsak nálunk, hanem mindenütt a vilá­
gon, bár talán sehol sem annyira, mint a 
mi pártviszályoktól, önfegyelmezés hiá­
nyától lázas légkörünkben. Hisz sohasem 
volt talán még nagy tettekkel tündöklő em­
ber Magyarországon, amióta az európai ______________
rendbe való beleilleszkedés megkezdődött, A kormány lemondása a förendiliáz-
ki gyanút, gyűlöletet, üldözést ne hívott ^an Fővárosi tudósítónk táviratozza: A fö­
vő In a ki maga ellen. 1841 -ben még Deák, rendiiiá/ ma délután négy órakoi Jósika 
Ferencet is a haza s szabadság elárulásá-, Samu báró elvi ők le te ül est tartót teámé­
val vádolta meg vármegyéjének egy része.! Sek é?S‘e!t és emlékét jegyzőkönyvben 

Meg lehet ebből sokat is érteni, de örökjtették meg. Ezután Serényi Béla gróf 
semmikép sem lehet olyan hatású ez a a távollevő miniszterelnök helyett és meg- 
megörölésre iránylló ösztöne a nemzeti lé- ^
leknek, hogy tettekre, históriai tettekre ke", ü^st' „^idaddig, anüg az uj kormányt őfel- 
pes s hivatott férfiakat kitűzött céljaikban .s(. nem „evezi. A főrendiház tudomásul 
megállítsanak. Aki tudatában van a nem- vctte a bejelentést és kimondta, hogy az uj 
zeti munka állandóságának szükséges vol- kormány kinevezéséig illést nem fog tartam.
tában, mint Lukács László is, azt egy pil-j = h Qyula nvaral. Fővárosi tudósi- 
lanatra sem tartóztathatja fel utiabatt «L táviratozza: Justh Gyula ina egy heti 
szenvedélyek viharzó számuma. j tartózkodásra Tornyára utazott rövid nya-

Mint a mesebeli hősnek, nem szabad ralásra. De kijelentette, hogy ha szükség 
a rossz szellemek ijesztésén, hízelgésén, 
ármányán szemének megakadnia, hanem 
haladni dolgozva előre. A kísértetek, a lé­
tnek lármázhatnak, fülsértő zait csaphut-

' egykor Penelope kérői, a gazdának, az or­
szágnak minden vagyonát, életerejét fel- 
lakmározzák?

Ellenzéki munkával bizonyítják, hogy 
kormányzó munkára is képesek lehetnek.

Philippus.

lesz ra. közben is visszatér a fuvarosba.

A brit béketársaság követelései. Lon­
donból táviratozzak: A hirt béketársaság fe - 

! kérte sir Edward Greet, hogy a mostam bal
nak körülöttünk, mögöttünk, alattunk, dejk.-m ]iac|járat tapasztalatai alapjai! terjessze a

I ... 1. ,• t /,zv hturv nprnn ariOK es leeiia-tettre erőtlenek, mert csak árnyak, vér s 
csont nélküli árnyak.

A nemzeti munkapárt annyira az idők 
megértéséből, a nemzeti lélek élni akará­
sából született meg, hogv afféle Désy-hec- 
cek, nagyhangú rémek, ijesztő Vázsonyi- 
Mikulások ha nem is kellemesek, 
szunyogdongásnál nem többek.

S e párt éppen Lukács vezérlete alatt 
annyi tettet produkált, hogy a feléje kiál-

hágai'bíróság elé, hogy aeroplánok és légha­
jók nemzetközi egyezmények utján zárassa­
nak ki a hadviselésből, mert ezek m i emse- 
veket jelentenek a civilizáció megcsúfolására 
Ege további kívánság, hogy hadjárat eseten 
„e lehessen kereskedelmileg blok.roziu az 
egyes országokat, ami egyet jelen ai kiéhez- 
n léssel és hogy tiltsa el a hagai békekonfe­
rencia a semleges vizeken, hadikikotok kivé­
telével, a tenger alatt robbno aktiak It.ek- 
tetését.

FegyelmiVÉiéhyegetik
Kovács József polgármesteri
A tanfelügyelő harca az iskolákért

Érdekes fejleménye lett most már azok­
nak az előterjesztéseknek, amelyeket előbb 
Tüdős Kálmán dr. főorvos, majd Csánky Vik­
tor kir. tanácsos, tanfelügyelő tett a közigaz­
gatási bizottság közelmúlt ülésein a debreceni 
iskolaügyekről.

I Tüdős Kálmán dr. a közegészségügy, de 
általános kulturális szempontokból is sürget­
te. hogy több népiskolát állítsanak föl, mig 
Csánky Viktor kir. tanfelügyelő a statiszti­
kai adatokat hiva segítségül, mutatta ki, hogy 
még igen sok népiskolát kell okvetlenül fel­
állítani. mert az iskolába járó gyermekek is 
szoronganak a már meglévő iskolákban, 2000 
ilyennek számúra pedig egyáltalán nincs is­
kola. —

A közigazgatási bizottság májusi ülésén 
el is rendelte, hogy a tanács gondoskodjék 
megfelelő iskolák létesítéséről már ez év szep­
temberére, mert különben tartozik a város 
bérlielyiségeket népiskolai célokra rendelke­
zésre bocsátani.

A népiskolai törvény rendelkezésein ala­
puló határozat ellen a polgármester — amint 
ezt annak idején megírtuk — felebbezést je­
lentett be. Kifogásolta a tanács a második 
számú gazdasági ismétlő iskola fölállítását is 
s éppen, mint más helyen megírtuk — fölter­
jesztéssel él a miniszterhez, hogy tekintsen 
el a gazdasági iskola építésétől. A tanács és 
a polgármester egy szóval és röviden: a ki­
adások szempontjából nem akarják a kívánt 
és kötelezett iskolákat megépíttetni, miután 
a népiskolák 650.000, a gazdasági iskola pe­
dig 72.000 koronába kerülne.

A tanfelügyelőség részéről azonban más 
a fölfogás. A tanfelügyelőség minden anyagi 
kérdésen fölül állónak tartja az iskolák kér­
dését és ezért szorítani akarja azok létesíté­
sére a várost. A tanfelügyelöség részéről már 
kijelentés is történt e tekintetben, hogy ha a 
törvény előírta kötelességnek a polgármester 
s a tanács eleget nem tesz, illetve az iskolák 
létesítését késlelteti, jelentést tesz a kultusz­
miniszternek s a közigazgatási bizottságnak, 
amelynél Kovács József polgármseter ellen a 
fegyelmi eljárás megindítását fogja kérni.

Munkatársunknak alkalma volt e kér­
désben érdeklődni illetékes helyen a népisko­
lák létesítésének szükségességéről és kötele­
zettségéről és ott azt a fölvilágositast adták, 
hogy Debrecen a népiskolák és a most szó­
ban levő gazdasági iskola letesitesere föltétli- 
nüi köteles és amennyiben nem felelne meg 
a tanács eme kötelességnek, a tanfelügyelö­
ség előterjesztést fog tenni, hogy ne csak . a 
most Debrecen városára való tekintettel ja­
vasolt iskolákat, hanem a törvény előírása

l
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szerint kötelezett iskolákat, vagyis huszon­
nyolc népiskolát és négy gazdasági iskolát 
legyen kénytelen a város megépíttetni.

Debreczen májusban
A közigazgatási bizottság ülése

Debrecen váro's közigazgatási bizottsága 
ma tartotta meg Domahiáy Elemér főispán el­
nöklete alatt ülését, amelyen az előadók havi 
jelentéseit a bizottság tudomásul vette. ■ Az 
ülésről tudósításunk T következő:

(Iskolaügyek.)
Csánky Viktor kir. tanácsos, tanfelügye­

lő bejelentette, hogy a kultuszminiszter a ke­
reskedelmi és polgári iskola fentartásához a 
Kereskedő Társulatnak Ib.OOU korona állam­
segélyt utalványozott, az iparos tanonciskola 
rajzban kiváló tanulója jutalmazására 100 ko­
ronát. Megadta a nyilvánossági jogot a Szé­
kely-féle magán polgári iskolának. A debre­
ceni tanítóképző intézethez a vizsgálatokra 
Antal Géza dr. országgyűlési képviselőt, a 
római katolikus tanitónőképző iskolához Ha­
nauer Árpád István apátot küldte ki. a tan- 
felügyelő a reí. tanítóképző képesítő vizsgá­
ján vesz részt.

Bejelentette még a tanfelügyelő, hogy 
július 14-től hat heti szabadságra megy, a 
mikor Laczák Kálmán segédtanfelügyelő he­
lyettesíti.

Az országos tanítói árvaházban 23b nö­
vendék volt elhelyezve.

(Adózás.)
ícrnovszky Alajos kir. tanácsos pénz­

ügyigazgató jelentése szerint mains havában 
belüli t allatm adóban 350759 korona 49 fillér, 
hadmentességi díjban 949 korona 05 fillér, 
bélyegjövedékben 71085 korona 93 fillér, jog­
illetékben 07879 korona 87 fillér, dijjövedék 
ben 3741 korona 34 fillér, dohányjövedékben 
193491 korona 40 fillér, határvámiövedékben 
35011 korona, fogyasztási és italadóban 
37083 korona 33 fillér. Fizetési halasztást 73 
házadó mentességet 13 esetben adtak. __

(Grasszál a vörheny.)
Tüdős Kálmán dr. tiszti főorvos jelenté­

se szerint májusban a közegészségi viszonyok 
javultak. A ragályos halálesetek száma 33-ről 
37-re csökkent, a kanyaró megbetegedések 
pedig 033-ról 348-ra csökkentek, a vörheny- 
betegek szánta 43-ről 51-re emelkedett. Elő­
fordult ragályos betegségek: szamárhurut 13, 
bárányhimlő 1, roncsoló toroklob 13. járvá­
nyos fültőmirigylob 30, hasihagyntáz 4, gyer­
mekágyi láz 3, trachoma 4 esetben.

A ragályos esetek száma volt: 371. A 
lefolyás kanyarónál könnyebb, a vörhenynél 
súlyosabb volt. Halállal végződött 13 kanya­
ró, 14 vörheny és 1 tífusz eset.

A hasihagyntáz leküzdésére ezidőszerint 
nagy, szinte leküzdhetetlen nehézségek álla­
nak fenn a város kertségein és külterületein, 
pedig a legtöbb ragályos eset most is ott for­
dul elő.

A piacvizsgálatok eredménye kielégítő 
volt, bár köztisztaság hiánya miatt több föl­
jelentést kellett tenni. Egészségügyi (szem 

pontból rendkívül hátrányos, hogy a Rákó- 
czi-utcán árusított tej a szél által felkavart 
portól állandóan piszkolódik és fertőződik.

Fölhívta a főorvos a rendőrséget, hogy 
erre, valamint arra vonatkozóan intézkedjek, 
hogy a Kossuth-utcai temető árka tiszta le­
gyen

A Rédl-ugy
a Reichsratban

A landwehr miniszter 
az árulásról

Született 155 fi. 133 nő. elhalt 103 fi, 108 
nő, a szaporodás tehát 07.

Nevezetesebb haláleset volt: heveny ra­
gályos betegség37, giimökór 35. rák 8. gör 
csők 31, bélhurut 9. erőszakos halál 5.

Házasságra lépett 76 pár. A közkórház 
ban ápoltak 704 beteget.

A bizottság tudomásul vette a jelentése­
ket. Az ülés után a gyámügyi felebbviteli bi 
zottság intézett el számos ügyet.

Georgi honvédelmi miniszter ma vála­
szolt a Redl-iigyben hozzá intézett interpellá­
ciókra. Szemlátomást föl volt indulva, hang­
ja remegett, mikor beszélni kezdett. Elmond­
ta. hogy életének és hossza katonai szolgála­
tának ez a legszoniorubb esete. Attól a pilla­
nattól fogva, amikor az illetékes katonai ha­
tóság rájött, hogy Rédl ezredes a keresett 
áruló, szigorúan szemmel tartották minden 
lépését. Május hó 34-én délután 0 órakor fe 
dezték fel az árulást. Rédl automobilon Prá­
gából Pécsbe jött s értesítette a jöveteléről 
dr. Fóliák vezérkari főügyészt, akivel ré­
gebbi ismeretségben állott. A hotelben, ahol 
találkoztak, az ezredes megvallotta, hogy sú­
lyos morális bűn terheli lelkét, de részleteket 
még meghitt barátjával sem közölt. Arra kér­
te dr. Fóliákat, szerezzen neki fegyvert, hogy 
véget vethessen életének. Az ügyvéd ezt meg 
tagadta, ellenben elment a rendőrfőnökségre 
azzal a kéréssel, hogy engedjék Rédlt még 
egyszer Prágába utazni. Még éjszaka össze­
ült a vezérkarban a vizsgálóbizottság és éjjel 
fél egy órakor megjelent az ezredes szálló­
beli lakásán. A szobában az asztalon egy hosz 
szu tőrt, az ágyon pedig vastag kötelet lát­
tak a tisztek. Rédl készült az öngyilkosság­
ra. Már akkor megírta bucsuzólevelcit. A bű­
nös tiszt ezekkel a szavakkal fogadta a vizs­
gáló-bizottságot:

— Tudom, miért jönnek.
Beismerte, hogy árulást követett el és 

homoszexuális bűneit sem tagadta. Fogadko- 
zott, hogy cinkosa nincsen. Megbízóival csak 
titkos jegyű táviratokban érintkezett, szemé­
lyesen nem ismerte őket. A vizsgáló-bizott­
ság eltávozott, de két tiszt egész éjjel vigyá­
zott a hotelben, reggelre holtan találták Rédlt.

Nem igaz, hogy a kiküldött tisztek un­
szolták az öngyilkosságra, vagy elősegítet­
ték azt. (Zajos felkiáltások a szociáldemokra­
ták padjairól: Le kellett volna tartóztatni! 
Miért nem akadályozták meg öngyilkossá­
gát?) A miniszter részletesen elmondta az­
után a prágai házkutatás eredményét és 
Rédl fényűző költekezéséről is felvilágosítást 
adott. Árulása a múlt év márciusáig terjed 
vissza, csak olyan katonai titkokat árult el, 
amikhez állásánál fogva hozzájuthatott, de 
hadikészülődésekről és a hadsereg felvonulá­
sának tervéről nem lehetett tudomása. Azzal 
végezte a honvédelmi miniszter, hogy a kép­
viselőház ebből az egy szomorú esetből ne 
vonjon le általános következtetést.

A szociáldemokraták többször közbe­
szólásaikkal zavarták Georgi beszédét, a vé­
gén néma csönd volt.

Mindent tudnak az oroszok.
Bétervár, június 5. A Ruszkoje Múlva a

nek katonai ereiéről is és igy mindig módid­
ban volt, hogy e szerint irányítsa diplomáciai 
lépéseit. A legutóbbi válság idején Oroszor­
szágnak minden pillanatban lehetséges volt 
megtennie az álláspontjából kifolyóan szük­
séges katonai intézkedéseket és ellensúlyozni 
Rédl tudósításai alapján előrelátható ellenfél­
nek katonai készülődéseit. A lap megjegyzi: 
egész bizonyosan föl lehet tenni, hogy a szom­
szédos állam (Ausztria és Magyarország) 
politikája csak Rédl kémkedése következté­
ben nem érte cl tökéletes célját. Oroszország 
nagyon jól tudott mindent és igy biztosan lép­
hetett föl. Az egész politikai konjunktúrának, 
valamint a szerb válság olyan megoldásának, 
amilyen létrejött, nem utolsó oka Rédl áru­
lása.

A titkos rejtekü éjjeli szekrény.
Becs, jun. 5. Rédl ezredes néhány héttel 

halála előtt nagyobb megrendelést tett egy 
nagy bútoráruházban. A bútort május 24-én 
kellett volna szállítani. Ez az a nap, amelyen 
Rédl öngyilkos lett. A bútor között volt egy 
éjjeli szekrény, amelynek Rédl utasítása sze­
rint sok titkos fiókja volt és mindegyiket el 
lehetett zárni egy-egy titkos zárral. Rédl ezt 

1 rendelkezését azzal okolta meg, hogy a 
szekrényben ékszert akart tartani.

Rédl-iigyben feltűnést keltő közleményt hoz, 
amelyben kijelenti, hogy Rédl működése mind 
az aneksziós válság, mind pedig a legutóbbi 
válság idején nagy befolyással volt Orosz­
ország magatartásáru. Az idézett lap szerint

Debreczen utcáin 
megkezdik a burkolást

A mérnöki hivatal előterjesztése
A városi tanács mai ülésén beterjesz­

tette a mérnöki hivatal azt a programot, 
amely szerint ez évben a kövezetlen utcák 
burkolását megkezdik. Mintegy 160,000 ko­
rona költséget fordítanak e célra, amelyből 
119,000 koronát a kövezet vám alap fedez, 
inig ötvenezer korona a jövő évi kövezeti 
költségek terhére esik. A most elrendelt bur­
kolás már az általános programban lévő ut­
cák közül is fölvesz néhányat s igy remélni 
lehet, hogy a ma elrendelt munkálatok az 
általános burkolás megkezdését jelentik.

A mérnöki hivatal előterjesztése és költ­
ségvetése a következőket tartalmazza:

1. Deák Ferenc-, Hunyadi- s Piac-utcák 
torkolatánál tannak próba burkolások 10,000 
korona.

2. A Vörösmarty-utca burkolása 11,600 
korona.

3. a Zugó- és Csók-utcák burkolása 
8400 korona.

4. Az Egyháztéren a Csokonai-kert és 
környéke rendezése és burkolása a közgyű­
lés szerint megállapítva 41,627 kor. 83 fillér.

5. Utcai burkolatoknak a létesített vég­
leges csatorna beömlő aknákhoz hozzáala- 
kitása 5000 korona.

6. Kövek, homok ára, beszállítása, terí­
tés, burkolás és hengerelés 43.190 kor. 51 fill.,

E programban változott a tarmak pró­
baburkolás helye, amennyiben a közgyűlés 
azt mondta ki, hogy a próbaburkolás a vár­
megye háza élőtt legyen. Változott a Cso- 
konai-kert környéke burkolásának költsége, 
mert e burkolás 81,000 koronába kerül.

A tanács a bejelentést e változtatások 
megállapítása mellett tudomásul vette, a 
munkákat elrendelte azzal, hogy a Csokonai- 
kert környékénél felmerülő több kiadás a 
kövezetvám alap jövő évi jövedelmét ter­
heli, inig a most elrendelt munkák többi költ­
sége 119,817 korona 83 fillér, a kövezetvám 
1913. jövedelméből fedeztessék, amivel ez 
alap" ezidényre teljesen kimerittetett.

Óhajtandó, hogy ezeket a munkákat mi­
előbb meg is kezdjék, hogy a jövő évre az

Oroszországnak mind a két válságnak min- l|i jövedelemből, esetleg a már fölveendő 
;• i, ... nagvkolcsonből a tervbe vett programszerű den pillanatában pontos tudomása volt nem- nagy burkolás mielöbb végrehajtható legyen.

esők a saját, hanem az előrelátható ellenfel- Az apróbb burkolások közt egyik leg-
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retett keresztapának a jó Zádor bácsinak — 
(iéza és Jenő. Felejthetetlen ló barátunknak

fontosabb a Piac-utca 26., 28, számú városi 
bérházak előtt lévő burkolat helyreállítása.
legnépesebbJegkeSresette^brbefveZ'ilionnrost' 77..pyör|^ Aladär és családja. Szeretetiik je- 
nyaktörő mélyedések, deLkapótilotoaHe-' ~ R-°?S1 és LacL Az én ió Zádor bá-
dett süppedések vannak, amelyeket egy »er 
cig sem szabad volna tűrni.

Zádor Lajos temetése
Zádor Lajost ma délután egy város 

mélységes gyásza, őszinte részvéte kisérte 
örök nyugalomra. Már a kora reggeli órák­
ban zarándokoltak koporsójához a különböző 
egyesületek, intézetek, melyek fejlődésében 
oly sok része volt, délfelé pedig a város 
notabilitásai jöttek el kondoleálni lesújtott 
családjának.

A Kereskedők Társulata dísztermében 
virágerdő közepén volt fel ravatalozva Zádor 
Lajos holtteteme. Vonásai nyugodtak, elő­
kelők és jóságosak, mint életében. Úgy néz 
ki, mintha aludna. A szomszéd teremben 
gyászba borult hozzátartozói, kiknek nevé­
ben Nedeczky Ferenc őrnagy intézke­
dik és fogadja a részvétlátogatókat. Kon- 
doleáltak a többek között: Domalűdy Ele­
mér főispán, Kulin Imre törvényszéki elnök 
és családja, Bölönyi József, Percei Dénesné, 
báró Fiáth Margit, Kardos Géza, dr. Fráter 
Imrémé, Kun Béla, Ováry Pál, Weszter csa­
lád, Rimanóezyné, Ragályi Miklós főhad­
nagy Konc Ákos, Kereskedelmi és Iparka­
mara, Honvéd huszárezred, Debreceni Első 
Takarékpénztár, Lipcsei Zakariás Gézáné, 
Glatz Antal, Leszkay Ferenc, Röszter Kor­
nél, Rickel Gyuláné, Miskolczy Lajos, dr. 
Magoss Györgyné, May Andor, Wels Emil 
(Erzsébetfalva), Huzella Gyula, Szilágyi 
Ödön, dr. Fráter (Nagyvárad). Waldek 
Gyula, István-gőzmalom, Tóth János, Szent- 
iványi Géza, Hutflész Lajos, a debreczeni 
színtársulat, ifj. Csanak József, a Derecskéi 
Közgazdasági Bank képviseletében: Szűcs 
József főkönyvelő és még számosán.

(A virágos ravatal.)
A lépcsőcsarnokban a város diszruhás 

hajdúi állanak diszőrséget. A részvét és a 
koszorú küldemény alig szünetel. Két ko­
csira alig férnek fel az érkezett koszorúk. 
A koporsót magát elborítják a család vi­
rágai.

Koszorúkat küldtek a ravatalra:
Fájdalamasan érző kegyelettel Mol­

nár Ferenc. Jó nagybátyánknak igaz szere­
tettel — Irén, Andor és gyermekei. Felejt­
hetetlen volt vezérigazgatójának és munka­
társának — a Debreceni Első Takarékpénz­
tár tisztviselői kara. Felejthetetlen jó apának

Illa. Ragaszkodása és szeretete leiéül 
a Debr. Kölcs.-segélyző egylet tiszti kara. 
Igaz bánattal — Kardos László és csaladja. 
Debreceni Első Takarékpénztár választmá­
nya — Zádor Lajosnak. Igaz jó barátjának
— özv. Kovács B. Gyuláné. A ió Zádor bá­
csinak szeretettel — Bcrtus és Andor. Bart a 
Zoltán és gyermekei — Kedves ió Apjának 
szeretettel. A jó Zádor Bácsinak — Berta és 
Jenő. Szivünkben tovább élsz. szeretett, 
drága jó férjének — Vilma. Részvéte jeléül

az OsztrákS-Magyar Bank. 1 isztelet és 
kegyelet jeléül — a polgári Takarék és Se­
gély Szövetkezet. Igaz részvéte ieléiil — az 
Grmódy-család. Feledhetetlen szeretett El­
nökének — a Debreceni Kereskedő társulat 
és Kereskedelmi Tanintézet. Felejthetetlen, 
szeretett Elnökének a Debreceni Kölcsö­
nös Segélyző Ege iét Igazgató és Fcliigyelo- 
bizottsága. Részvétünk és tiszteltünk jelein
— Bosznay István és Kárólv. Mély részvét­
tel — a Debreceni Első Takarékpénztár Igaz­
gatósága és felügyelő-bizottsága. Rokoni 
szeretettel — Tóth János. Nagyrabecsülé­
sünk jeléül — May Andor és családja. Sze­

cskának. bánatos szívvel — Necske. Drága 
jó apánknak és nagyapánknak — Vilma, Feri, 
Habi és Lulu.

Igaz részvéttel — Tóth István és neje. 
Igaz részvéttel —- Margit és Gábor. Felejt­
hetetlen jó sógornak, özvegységemben tá­
maszomnak, szeretett gyámatyánknak, há­
lás szomorodott szívvel — Ilona és gyer­
mekei. Utolsó üdvözletül — Etelka és csa­
ládja. Nagyérdemű Választmányi Tagjának 
— a Csokonai-kör. Emléked köztünk ma­
rad - Szabó Miklós és családin. Szeretett 
Keresztapjának — Feri. Szeretett Lajos báty­
juknak — Sesztina Jenő és Margit. Rokoni 
szeretettel — Janka és Elek. Szeretett ro­
konunknak — Margit. Józsi. Szeretett, ked­
ves rokonunknak — Mariska. Jani és Maci. 
Szeretetiik jeléül — Elek. Veronka. Margit. 
D énke. Szeretett jó keresztapának — Berta. 
Szabó Gyula és családja — Felejthetetlen só­
gorunknak. Szeretett kartársának —• Deb­
receni Helyi Vasút igazgatósága. Áldott jó 
rokonunknak - Róza és Nusi. Igaz szeretet­
tel — Csanak Jenő és Margit. Szeretet Al­
címükének Borsod-Miskolci és Debreceni 
István gőzmalom r.-t. Igazgatósága és Fel­
ügyelő-bizottsága. Szeretett Lajos bátyánk­
nak — Béla és Erzsiké. Az emberbarátnak

Béla és Zoltán Ilona. Részvéte jeléül 
Magyar Pénzintézetek Központi Hitelbank- 
iá r.-t. Budapest, őszinte részvéttel — Álta­
lános Forgalmi Bank r.-t. Szeretett, jó Zá­
dor sógorunknak — Veronka és Richárd. 
Dr. Láng László és neje — Rokoni szeretet­
tel. Tisztelete jeléül — a Debreceni Keres­
kedelmi Csarnok. Utolsó üdvözletül — Mar­
git és Vili. özv. Kaszanyiczky Endréné, Irma 
és Aurél. A jó Zádor bácsinak — Ilona és 
Pista. Kiváló vezérének kegyelete és szere- 
tete jeléül — a Keresk. tanintézet tanár­
kara. Domahidy Elemérné. Utolsó üdvözle­
tül ’ Etelka és Sándor. Zádor Lajos emlé­
kének — Debr. Kér. és iparkamara. Az elte­
metett jó barátnak — a Kernhoffer-család. 
Kegyelettel őrizzük emlékedet — Közgazda- 
sági bank és váltó üzlet, őszinte részvéttel

Obiinger Béla és neje. Legőszintébb rész­
vétünk jeléül — Medve Miklós és neje. Fé­
nyéi'i Zádor Lajosnak, nemeslekü. ió aka­
rónknak — a debreceni színtársulat. Föld­
hitel bank r.-t. — őszinte kegyelettel. Sze­
retett igazgató társának — a Földhitelbank 
r.-t. Igazgatósága. Kegyelete jeléül — az Ist- 
ván-malom munkásai.

ÍA szertartás.)
Délután öt órakor a város közönsége 

hömpölygő tömegben szádja meg a Nagy­
templom előtti teret. Alig lehet bejutni a Ke- 

, reskedők Társulata tágas belsőudvarára, 
ahol Szele György lelkész ünnepi talárba 
öltözve készül a szertartáshoz. A rendet ál 
landóan nagyszámú rendőrség tartja fenn.

Hozzák a koporsót. A főiskolai énekkar 
Verdi: Babiloni rabzsidók énekébe, kezd: „Oh 
halál, luít hiába kerülünk!" A precízen elő­
adott kórus mély hatást gyakorol.

Majd Szele György lelkész mond meg­
ható imát és magasan szárnyaló búcsúz­
tatót.

— Temetjük az élet, az erő emberét — 
kezdi hatásos beszédét. -- Majd igy jellemzi
az elhunytat:

— A munka, a szorgalom embere volt 
ő. A tudás, a műveltség embere. Aki nem 
hivalkodott becsületességével, tiszteségével, 
pedig a szívnek a jóságnak az embere volt.

Végül a városi dalegylet adta elő Tor- 
day Gábor — „Emlékét“: Lelkünk borítja
néma fájdalom.

Ezután Zádor Lajos koporsóját gyasz- 
kocsira emelték s a beláthatatlan menet meg­
indult a Kossuth-utcai temetőbe. Elöl a pol­
gári fiú- és leányiskola s a kereskedelmi 
akadémia nyitottak utat 
séretnek.

a heérhetctlen ki-

ÍA temetőben.)
Az egész útvonalon, ahol a temetési me­

net végigvonult, belepte az utakat a 'észt­
vevő város. Szinte sorfalat állottak Zádor

Lajos tisztelői, becsülői. A rendőrség alig ké­
pes fenntartani a rendet. Már ezerfőnyi tö­
meg szorong a temetőben, mikor beér a 
gyászmenet. A koporsót beemelik a családi 
kriptába.

Varga Lajos dr., a Kereskedők Tár­
sulata, a társulat nevében méltatta az elhunyt 
érdemeit.

— Közéleti tevékenysége - úgymond — 
a Kereskedők Társulatát oly fokra emelte, 
hogy belekapaszkodik a nemzeti kultúra 
vérkeringésébe s országos jelentőségűvé 
tette a régi szerény otthont. Úgy hogy a 
övő már felkészülve találja ezt a pompás 
intézményt, melyből az egyetemmel kapcso­
latosan az országos kereskedelmi főiskolá­
nak kell kiépülnie. Melynek alapját Zádor 
Lajos rakta le huszonöt esztendei eredmé­
nyes munkájával.

Utánna S z á n tő Sámuel dr. a „Debre­
ceni Kölcsönös Segélyző Egylet“ ügyvezető 
igazgatója mondta el az alábbi nagyhatású 
búcsú beszédet:

Mélyen tisztelt Gyászoló Közönség! 
Mélyen megrendülve ál fiuk körül a rava­

talt. hogy pár percre Zádor Lajos földi ma­
radványait még megállítsuk utolsó vándor­
újában. Mély fájdalom fog el bennünket, ami­
kor utoljára mondunk búcsút annak a férfiú­
nak. aki több mint egy emberöltőn át társa­
dalmi és közgazdasági életünk egyik vezető 
alakja volt. De kettősen érzem én a fájdal­
mat. amikor nemcsak annak az intézmény­
nek nevében búcsúzom, mely mindkettőnknek 
édes gyermeke volt. melyet egyforma szere­
tettel mindketten ápoltunk és gondoztunk, ha­
nem magam is utoljára szólhatok ahhoz a 
férfiúhoz, akihez harminc éven át hii odaadó 
barátság, a rokonérzés és rokongondolkozás 
minden szála fűz.

A mély érzelemnek nincsenek szavai, az 
igaz fájdalom tnegnémitja az ajkakat és igy 
én sem találok szavakat, liogv mindannak, a 

it érzek, e pillanathoz méltóan adiak kife­
jezést. De drága halottunk, kedves elhunyt 
barátunk, virágos szavak helyett élő virá­
gokkal borítjuk ravatalodat: elhoztuk ime, 
szivünk, lelkünk legszebb hajtásait, a mély 
szeretet, a ragaszkodás, a tisztelet hervadha­
tatlan virágait.

Munkás életed hirtelen, váratlanul sza­
kadt meg. korán, idő előtt hullottak ki a mun­
kaeszközök munkához szokott kezeidből. — 
Rövid s mégis hosszú elet. telve sikerekkel 
és "csalódásokkal, sok örömmel és még több 
fájdalommal. Siker és csalódás, öröm és fáj­
dalom: ez a Te földi pályafutásod tartalma, 
foglalatja.

Csakhogy a siker, eredmény nem tett el- 
bizakodottá, a csalódás nem csiiggesztett el. 
a fájdalom nem tört meg, mert fenntartott, 
megóvott ettől lelki életednek az a gyönyörű 
harmóniája, gondolat- és érzelmi világod ben­
ső egyensúlya, melvet még a sulvos sorscsa­
pások sem voltak képesek megzavarni. Ez a 
bámulatos harm óira tartotta meg kedélyed 
derűjét, lelked iideségét még a bánat, a fájda­
lom napjaiban is. Sikerekben gyönyörködhet­
tél. de csalódásokban is volt részed. Eredmé­
nyekről és csalódásokról beszéltünk: mind a 
kettő ugyanabból a forrásból, saját egyénisé­
gedből fakadtak.

Nemes gondolkozásod, mélységes érzé­
sed, szived végtelen jósága szerezte meg ré­
szedre embertársaid tiszteletét, barátaid ra­
gaszkodását és családod tagjainak rajongó 
szeretetét. Egyenes, minden nemtelen indulat­
tól tiszta, becsületes jellemed, inelv nem is­
mert haragot, bosszút, rosszakaratot, kiemelt 
polgártársaid köréből és hivatottá tett azon 
magas állásokra, melyeket a közéletben be­
töltötték Még a rideg üzleti élet. a számok és 
értékek kíméletlen harca közepette is meg 
tudtad tartani szivióságodat. meg tudtad ér­
teni a szorultak sóhajait -és segíteni igyekez­
tél azokon, akiket az élet nehéz keze sújtott. 
Ezért volt becsült, tisztelt a Te egyéniséged.

De értek csalódások is. \z üzleti é'c 
sokszor nem ismer szentimentálizmust. Vál­
toztak az idők. pusztító v'liar tombolt végig 
gazdasági életünk minden mezeién, a kor­
mányzás keményebb, néha kíméletlenebb esz­
közöket. viharedzettebb férfiakat követel.
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Nem a Te világod volt ez. mélven érző 
szived kettősen szenvedett, visszameneku td 
abba a világba, mely egyéniségednek jobban 
megfelel, mint a megriadt madár, visszahú­
zódtál abba a melegebb fészekbe, ahol meg 
várt reád egy kis napsugár, ahova a vihar 
tombolása nem hatott annyira. Visszavonul­
tál családodhoz, melynek minden tagja ra­
jongó szeretettel csüngött rajtad es vissza­
tértél ahhoz a családhoz, mely hozzad leg­
közelebb állott, a Kölcsönös Segelvzo Ke­
lethez, melyet mindig lelked gyönyörűségé-
"ek £VCa'Lek. melynek építésében annyi 
buzgalommal fáradoztál, régi szeretet«1, meg­
tartotta és most mindnyáján melv fajdalom­
mal érezzük, hogy helyed üres marad a fé­
szekben; elhagyott az, aki °ly sokáig veze­
tőnk és díszünk volt. Varatlan távozásod is 
harmonikus egyéniségeddel. niert a™ Neked 
az életedben tiszteletet, szeretetet hozott, ez 
volt végzeted, a Te áldott szived.

£s most azok nevében, akiknek hűséges 
munkatársuk, vezetőjük voltál és a tisztikar 
nevében, kiknek gondozója, atvia voltai. Isten 
veled! Pihenj békével, azzal a bekevel me­
lyet a becsületesen teljesített munkáddá meg 
érdemeltél, pihenj a föld lágy ölén. ahol nin­
csenek ugyan sikerek, eredmények, de nin­
csenek már csalódások és fájdalmak sem. In­
tézetünk pedig, mely túléli valamennyiünket, 
még a késő századokban is hálásán tog meg­
emlékezni nagynevű alapítójáról, nevelő aty­
járól. A mi szeretetünk pedig elkísér meg föl­
döntúli utaidon is, de kiséri azt tagjaink ez­
reinek áldása.és kisérnek mindazoknak a há­
lás könnyei, akiknek sóhajait szenvedéseit 
Te mindig megértetted és akiknek a 1 e jó­
szívűséged törölte le az élet nehez konyeit

Isten veled örökre! ......
Végül a Városi Dalarda bucsueneke kö­

vetkezett. Azután a rögök eltemették Zador 
Lajos hatalmas, munkás, alkotó egyéniségét. 
Emléke azonban a fejlődő, eloreakaszkodo, 
modern Debrecen alapkövein örökre fenn­
marad.

részesült Nagyságoddal, nagyrabecsült csa­
ládjával és velünk együtt gyászol, enyhítse 
Nagyságod fájdalmát és nyújtson bánatos 
szivére enyhítő balzsamot. _____

(A Kereskedő Társulat részvéte).
A Kereskedő Társulat, amelynek Zádor 

Lajos elnöke volt, a következő részvetirat- 
ban kondoleált az elhunyt férfiú özvegyének:

Nagyságos Asszonv! Nem találunk sza­
vakat annak a mélységesen érzett őszinte, 
igaz fájdalomnak kifejezésere. amelv a mai, 
végnélküli szomorú napon, forron szeretett 
és tisztelt nagyérdemű elnökünk: Zador La­
jos ur elhunyta fölött eltölti egesz valónkat.

Ama gyászos ravatal fölött, amely n 
drága halottnak földi porait fedi. nemcsak az 
ő nagyrabecsült sziikebb családja gyászol, 
amelynek minden tagját oly igazán, oly bel­
sőséggel szerette, amiként csakis egy oly 
nemes szivü, tiszta lelkű férfiú szerethet, 
amilyen a mi feledhetlen draga halottunk 
volt; hanem zokogva gyászol az ő Jóságos 
szivéhez nőtt másik családja is: a Kereskedő 
Társulat és Kereskedelmi Tanintézet, ame­
lyeknek ő volt az éltető lelke, kiváló vezere.

Huszonhat éven keresztül soha nem lan­
kadó energiával, meleg szeretettel az o jo- 
ságos lelkének teljes odaadasaval kormá­
nyozta társulatunk és iskoláink ikreit. Ab- 
ból a kicsiny magból, amelyet Ji ev előtt 
itt talált országos hirii. terebélyes virágzó 
fát növesztett. Munkája amilv zajtalan, ép­
pen oly eredményes, áldást hozó volt.

Ha földi pora el is költözik körünkből, 
nemes lelkének szelleme velünk marad, hal­
hatatlan érdemei arany hetükkel vésődnék 
társulatunk és iskolánk történelmének érc­
lapjaira; drága emlékét nemcsak a jelenkor 
őrzi meg hivséges kegyelettel, de ragyogó 
példaként fog az megmaradni az utókorban 
is időtlen időkig. Valameddig Debrecenben 
kereskedők élni, lakni fognak. Zádor Lajos 
emléke védő szellemként fog közöttünk la­
kozni.

Kérve kérjük az tgek Urat, hogy az az 
őszinte, mélységes igaz részvét, amely c 
gyászeset alkalmából a társadalom szeles te- 
tegeiben oly bensőségesen nyilvánul meg es 
az a tudat, hogy kartársainknak az a "_ag> 
tömege, amely nagy halottunk szivjosugu- 
ban, emberbaráti szeretetében oly sokszor

A király elfogadta
a kormány lemondását
Lukács Lászlójúhallgatása 

Tisza István gróf a királyhoz megy
A miniszterelnök ma volt kihallgatáson a 

királynál és nyújtotta át lemondását. A lemon­
dás átnyujtásának körülményei nemcsak Lu­
kács Lászlóra, de a munkapártra és a h7-es 
politikára is igen kedvezőek voltak s így a 
politikába belenyúló Ítélet csupán személyben 
való változást idézett elő, semmi egyebet.

A kihallgatásról és a politika egyeb ese­
ményeiről tudósításunk a következő:

A miniszterelnök a királynál.
Becs, junisu 5. (Budapesti' Tudósító.) Lu­

kács László miniszterelnök, aki tegnap este 
fél tiz órakor titkára, Latinovich Endre dr. 
kíséretében Pécsbe érkezett, ma reggel min­
denekelőtt Cuvaj Ede dr. horvát bán, királyi 
biztos látogatását fogadta. A királyi' biztos 
már régebben benyújtotta lemondását s en­
nek a kérelemnek a legrövidebb időn belül 
valószínűen eleget is fognak tenni. A minisz­
terelnök azután Hazai Samu báró honvédel­
mi minisztert és Josipovich Géza horvát mi­
nisztert fogadta. Ez alkalommal a töbh_ nap 
óta Pécsben időző két miniszter alairasaval 
látta cl a kormány lemondó kérvényét, a 
melynek kiállításához hozzájárulásukat már 
telefonon megadták volt. Lukács. László mi­
niszterelnök negyed tizenegy órakor a ma­
gyar házból Sehönbrunnba hajtatott, ahol fél­
tizenegy órakor kihallgatáson jelent meg ő 
felségénél, hogy a kormány lemondó kérvé­
nyét átnyújtsa az uralkodónak.

Bécs, junius 5. (Budapesti Tudósító.) Lu­
kács Lászó miniszterelnök egy óra hosszat ^ 
volt kihallgatáson a királynál. A kihallgatás 
alkalmával benyújtotta a maga és a kabinet 
lemondását, amelyet a király elfogadott. A 
miniszterelnök fél egy órakor tért vissza a 
magyar házba.

Bécs, június 5. (Magyar Távirati Iroda.) 
Lukács László miniszterelnök tizenegy óra­
kor 'jelent meg a király előtt és bejelentette 
lemondását, amelyet a király tudomásul vett 
és megbízta Lukács Lászlót az ügyek tovább 
vitelével. A király legközelebb két politikust 
fog meghallgatni és pedig risza István gró- 

1 főt és Jósika Samu bárót, az országgyűlésnek 
két elnökét.

Más politikusnak kihallgatása ezidősze- 
rint nincs tervbe véve, Lukács László holnap 
még Pécsben marad és csak szombaton uta­
zik vissza Budapestre.

Lukács László a kihallgatásról.
Pécsből táviratozzék: Lukács László a 

hozzá kérdést intéző újságíróknak a követ­
kezőket mondta:

L_ Őfelsége ma délben fogadott. Átnyúj­
tottam a kabinet lemondását, amelyet a 
felség elfogadott és egyben megbízott, hogy 
az ügyeket ideiglenesen tovább vezessem. 
A döntést minden irányban magának tar­
totta fönn. A király előtt legközelebb né­

hány politikus fog megjelenni. Elsősorban 
csak Tisza István gróf és Jósika Samu bá­
ró, a főrendiház elnöke. Lesz még ezenkí­
vül is kihallgatás, de csak igen korlátolt 
számban. Hogy ezek a kihallgatások mikor 
lesznek, az még nincs meghatározva.

— Mikor utazik vissza Exccleuciad Bu­
dapestre? — kérdezték az újságírók a mi­
niszterelnököt.

Mire Lukács László még ezeket mondta:
Holnap még Pécsben maradok, mert 

szükség lehet reám, de holnap után már ok­
vetlen visszautazom Budapestre.

A miniszterelnök tanácskozásai.
Pécsből táviratozzék: Lukács László mi­

niszterelnök visszatérve a kihallgatásról, so­
káig tanácskozott Hazai Samu báró honvé­
delmi miniszterrel, majd Josipovich Géza 
horvát miniszterrel, végül pedig Berchtold 
Lipót gróf külügymiirszterrel.

■ Hazai Samu báró még az éjszaka folya­
mán hazatér Budapestre.

Tisza a királynál.
Bécs, jun. 5. A király jövő szombaton 

fogadja Tisza István grófot.
A király kegyes volt.

A Neues Wiener Tagblatt Lukács László 
kihallgatásáról a legjobban értesült és beava­
tott helyről nyert információ alapján jelenti:
A kihallgatás igen szives és meleg volt. A 
király, ak; nemcsak igen jó színben van. de jo 
kedvű is volt, igen kegyesen és teljes biza­
lommal fogadta Lukács László előterjeszté­
seit s látszott, hogy nem szívesen engedi ot
távozni. ..

A király minden körülmények kozott a
munkapárttal akarja megcsináltatni a kibon­
takozást S elképzelhetetlen a legfelsőbb he­
lyen minden koalíció, vagy fúzió, amelyet 
egyátalán nem tartanak kívánatosnak, leg­
alább is addig, atnig a függetlenségi páit 
Jnsth Gyula vezérlete után indul, mert nem 
lehet tudni, hova ragadja politikájának szen­
vedelme a pártot. Es ha a Justh-párt azt hiszi, 
hogy odafönn fognak meghajolni, elfeledik, 
hogy Lukács Lászlót meglehetett ugyan buk­
tatni egy törvényszéki Ítélettel, de a munka­
párt uj vezérekkel tovább fog harcolni az 
obstrukció ellen. Amig a restitutio in integ- 
rumról szó van. addig nein lehet szó a füg­
getlenségi pártról.

A király írja tovább a Neues Wiener 
! Tagblatt Gero százados ügyéről is érdek­

lődött.

Közoktatás
A debreceni református főgimnáziumban

az évzáró vizsgálatok a következő rendben 
tartatnak:

Junius 10. d. e. II órakor francianyelvi 
vizsgálat a VII. osztály termében. 12 órakor 
gyorsirási vizsgálat a VI. osztály termében;
d. u. 4 órakor tornavizsgálat a kollégium 
udvarán.

Junius 11. A VII. osztály vizsgálata egész 
nap az oratóriumban; az 1. A) osztályé d.
e. , az I. P) osztályé d. u. a fizikai tantc- 
teremben.

Junius 12. A VI. osztály vizsgálata egesz 
nap az oratóriumban; a II. A) osztályé d. c. 
a II. P) osztályé d. u. a fizikai tanteremben.

Junius Id. Az V. osztály vizsgálata egész 
nap az oratóriumban; a Ili. A) osztályé d. 
e„ a 111. P) osztályé d. ti. a fizikai tante­
remben.

El
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Junius 14. D. e. a IV. A) osztály. vizs­
gálat az oratóriumban; a IV. B) osztályé a
fizikai tanteremben. , .

június 16., 17. és 1b. Maganvizsgalat es 
pedig junius 16. és 17-én az I—IV. osztály­
beli, junius 18-án az V—Vll. osztálybeli ma­
gántanulók vizsgálata. 1). e. 8 órakor írás­
beli d u. 3 órakor szóbeli vizsgalat.

' junius 20., 21. és 23—27. Szóbeli érett­
ségi vizsgálat. - , , n‘ Az osztálvizsgálatok naponként d. e. 9 
órakor d u. 3 órakor kezdődnek. A közvizs- 
gálatok ideje alatt a főgimnáziumi tanulok 
rajzai a rajzteremben megtekinthetők

A kir. főállatorvos
Debreczen sertéskiviteléért

A közigazgatási bizottság üléséből
Reitz János kir. föáliatorvosnak május 

haváról a mai közigazgatási bizotsági ülésen 
előterjesztett jelentése szerint a lentene es 
hólyagos kiütés az 1., a lóriikkor a 11. körzet­
ben lépett föl. Veszettséggel fertőzve volt a 11 111!, IV., V.. VI.., Vll. és IX. körzet.

Bejelentette még a főálatorvos a követ-
kc7Ókct * y ..

Debrecen város sertéspiaca az utóbbi 
időben a viszonyok szerencsés és kedvező 
kialakulása folytán nemcsak a kornyéknek, 
hanem az egész országnak is egyikleg jelen­
tősebb sertéskereskedélmi góc pont lava lepő­
dött, amelynek heti forgalma maholnap a kő­
bányai piac forgalmát is déri, sőt egyes eset- 
bciV a heti sertésvásárok egyes napiam azt 
meg is haladja. Miskolc. Eger, Gyöngyös. Lo­
sonc, Nyíregyháza, Máramarossziget. Rima­
szombat, Pozsony, Kolozsvár és a szckesto- 
város körüli falvak, továbbá Oalica nagyobb 
városainak vevői keresik föl hetivásárainkat, 
ugv. hogy egy-egy heti sertésvasar nawan 
6—800 darab hízott sertés exportaltatik D-t>-
reeenből. _ .

Minthogy azonban e nagy mértékben tu- 
lendiilt forgalom zavartalan lebonvolitasara 
az állomás megfelelő szánni sertésszalhto ko­
csikat a száll'tófelek rendelkezései bocsáta­
ni nem tud. mert azok megfelelő .szambán az 
állomáson készenlétben nem tartatnak, elő­
fordult már több Ízben, hogy a messze vidék­
ről ide iött vevők saját érdekük sulvos karó-( 
sodásával itt kénytelenek maradni addig, a 
mig a szükséges sertésszalhto kocsi üresen,. 
valahonnan a vidékről befut. Minthogy Ped'g, 
— pénzértékben számítva he i_ 1 ." i 
korona élő árunak a vevőközonseg eminens 
érdekében álló mielőbbi és Kvors expediálása j 

egyúttal a város sertéspiacának 's elsmangu 
érdeke, hogy ezen az ország egyik első ( 
téskereskedclmi gócpontját alkotó macro! a 
messze, vidékről idesereglo es a fo!g,J”nf! 
fellendítő vevők cl ne riasztassanak. 'avasol-, 
ja, hogy a debreceni máv. uzietvezetostge1 
keresse meg a bizottság: tegyen mtezk és 
hogy minden hétfőn a szállításra legalább 20 
waggon álljon rendelkezésre.

A bizottság a javaslatot egyhangú he­
lyesléssel elfogadta s átiratot "iteze/ ei te­
lemben a máv. debreceni űzletvezetoscgch- ..

J
telligens egyén ismeri csak úgy mint „Quo 
vadist?“ felesleges bővebben írni rója. Min­
denkit fog érdekelni a „Berlini nász“ (a né­
met császár leányának esküvője) aktuális fel­
vétel. „Az örökkévalóság küszöbén“ színmű 
1 felvonás. „Tánc, szerelem és háború" élet­
kép. „Lelkes párbeszéd“. „Pruczi állatszeli- 
ditő“ humoros képek és egy természeti kép: 
„Régi Olaszország" egészíti ki a két órás 
érdekes műsort.

* Nézze meg az Apollóban Charles 
Dickens világhírű 3 felvonásos regényét: 
Martin Chuzzlewit!

* Az Apollóban remek műsor! Mindig uj
és tiszta képek. Hűvös levegő.

HÍREK
*

Színház
* Borbély Lili és Irmay Béla szinházpa- 

lyázata. Nyíregyházáról jelentik. hogy J*0'- 
hely Lili és Irmay Béla, mint tarsigazgatok 
ma adták he pályázatukat egy állandó 
szezonra a nyíregyházai tanácshoz.

* Az Apolló most is csak olyan első­
rangú műsorral dolgozik, mint teleli - 
csap értéktelen, hosszúra nyújtott darabok­
nak világra szóló reklámot, s igv kozonsege 
csalódottan sosem távozik. A elenlegi u 
sora ismét változatos, szórakoztató, nem 
unalmas. Sláger képe: Charles Dickens v-
lághirii regéuve „Martin Chuzzkxvit ■ lagmiii 'Cgcnyc . . lllinclen 111- sittet!
vnnávhmi. 1/1

— Uj titkos tanácsos. A hivatalos lap 
mai száma jelenti, hogy a király Teleki Jo- 
■zsef grófnak, a magyar főrendiház orokos 
tagjának a titkos tanácsosi méltóságot adó 
mányozta.

— Debrecen üdvözli a haidudorogi püs­
pököt . Debrecen város tanácsa ma kimondta, 
hogy üdvözlő iratot küld Miklóssv István­
nak, az újonnan kinevezett haidudorogi gö­
rög-katolikus püspöknek.

— Poltikai átférek. Budapesti tudósí­
tónk jelenti: Serényi Béla gróf földműve­
lésügyi miniszter, miután Károlyi Mihály 
gróf a miniszter ismeretes kijelentései után 
sem tett a várpalotai ügyben visszavonó ki­
jelentést. Odescalchi herceg, és Beöthy Pál 
utján elégtételt kért Károlyi gróftól aki se­
gédei gyanánt Andrássv Gyula grófot es Ha 
dik János grófot nevezte meg. A segédek ma 
déli egynegyed egvkor hosszú tátyvalas 
után békésen intézték cl az ügyet Károlyi 
Mihály gróf kijelentette, hogy miután meg­
győződött arról, hogy a birtokvasat iigvt 
nem került minisztertanács ele es arról me­
rényi Béla grófnak nem volt tudomása, a 
reá tett sértő kifejezést sajnálja. ,

E r t s e y Péter országgyűlési képviselő 
tegnap provokálta Rakovs z k v István 
képviselőt egv nyilatkozata miatt, méh * 
várpalotai botránnyal kapcsolatban Az Est 
hasábjain Iqitott napvilágot Ertsey megbí­
zottai, Almássy László és Lang Miha’v baro 
111a délelőtt találkoztak Rakovszkx mecm- 
'/ottaival. Edelsheim-Gyulay Lipót gróffal es 
Zichv Aladár gróffal. Miután kölcsönösen 
megállapították, hogy sértés nem toiRmt 
mába.i mellőzésével jegyzőkönyvileg zárták 
le az ügy aktáit. , .

‘Hédervári Lehel is szükségesnek 
tartotta, hogy provokálja G e r o századost, 
segédei levelet Írtak neki hogy miután az 
affér nem személyes kérdés, hanem na 1L 
menti és mentelmi jogi kérdés, személyes 
lovagias elintézésről nem lehet szó.

_ Az egyetemi kórház. A kultuszmi­
niszter értesítette Debrecen város tanácsát, 
hogy e hó 9-én hétfőn az egyetemi bizott­
ság Ülésezni fog Tóth Lajos miniszteri ta­
nácsos elnöklete alatt. A tanács ma a leiratot 
tudomásul vett és a tanácskozás helyéül a 
polgármester hivatalos helyiseget jelölte meg 
és tekintettel arra, hogy az egyetem, bizott­
ságban a tanács majdnem rmndemk tagja 
bem van, kimondta, hogy hétfőn tanács­
ülést sem tart. A bizottság első sorban az 
egyetemi kórház építésének kérdését fogja 
letárgyalni.

_ A telefonhálózat kibővítése. A m kir
I posta- és távirda igazgatóság értesítette 
Debrecen város tanácsát, hogy Debtecen c-ros telefonhálózatának kibővítésé érdekeben
e hó in-én lesz a kozigazgatasi bejárás, 
•imclveu a kereskedelemügyi miniszter, il 
* ’ ve í posta- és távirda felügyelőség is 
vészt vesz. Debrecen város szinten reszt \ esz 
■'közigazgatási bejáráson, hogv a varos er- Ä Sínél nagyobb mértékben ervenye-

A Sassy-Kádár-Medgvesi miitárlat 
megnyílt. Kevés zajjal, üzleti lármával, an­
nál forróbb, érettebb művészi hatással nyílt 
ma meg Debrecenben egv festő-szobrász 
kiállítás. Ami szépet, újat és gyönvörködte- 
tőt színekkel, formákkal itt az gpLqmfwyp 
tőt színekkel, formákkal ki lehet fejezni, te­
remtett itt az ősi alkotótehetség. S hogy a 
forradalmi zene sem maradt el, természetes, 
ahol három ilven zseni keresi az érvénye­
sülést, mint Sassy Attila (Aiglon). Kádár 
Béla és Medgyessy Ferenc. Tegnapi sza­
munkban részletesen leszámoltunk a kiállí­
tás anyagáról, ma sem tudnánk kevésbbé 
lelkesedni annak kvalitásai iránt. Nagyszerű, 
ihletett müvek ezek. melyeken már ott lat­
szik a gyémánt becse, értéke s aki ezt fel­
ismerni tudja, kincseket szerez csekély be­
fektetéssel. A mai nap különben elég ered- 
mnéyes volt a művészekre, mert több fest­
mény' és szobor mü elkelt. A kiállítás i egge 
o órától este 7-ig van nyitva.

— 20 filléres nyári menetrendünk kap­
ható lapunk kiadóhivatalában, az összes 
könyvkereskedésekben es dohanvtozsdék-

_ Balok a második gazdasági iskola 
miatt. Tudvalevő, hogy már két éve olyik 
a tárgyalás Debrecen varosa és a kultusz­
miniszter között a 2. számú gazdasági is­
métlő iskola megépítése kérdésében A vara 
már el is készíttette a terveket es költség­
vetést. amelyeket azonban a miniszter azzal 
küldött vissza, hogv a terveken módosításo­
kat eszközöljenek. Ezt meg is tettek, de en­
nek megtörténte után a koltsegvetes • 
koronára emelekedett. holott a kozgvules 
megállapítása szerint a megszavazott 100.606 
koronából, az első számú gazdasági -smetlo- 
iskola megépítése után mar csak 4L - 
,-ona áll rendelkezésre. A varos, tanács te­
hát fölir most a miniszterhez, hogy tekint­
sd el a második gazdaság, ismétlő iskola
építésétől, hanem egyezzen bele. hogy az 
elsőszámú iskolát bővítsék ki s annak inten­
zivebb kezelésével elégítsék ki az mérve­
ket. Megokolják e kérést azzal, hogv -
Ság már inkább az ipari naivak fele vonzo 
dik s éppen ezért bővítik k, a femmansko á 
fainari szakkal is. ezenkívül igen sok iskolai 
befektetést kell tennie a városnak népiskolai 
célokra, a nagvohh kiadásra nincs és nem 
is ígérkezik a jövőben sem fedezet.

A tanfelügyelöségnek ezzel szemben 
mint illetékes helyen értesülünk --a* a fol- 
frurás-i hogv a város tartozik a most Kivam S Sited. meri tulaldonMraen nem

«**»« f** '5kola,m
kellene lennie Debrecennek.

Óriási viharok Németországban. Ber­
linből táviratozzak: Renkivül abnorm,s idő­
járás van napok óta, 35 Celzius fok a hőmér­
séklet és óriási zivatarok dúlnak. Hazakat 
vonatokat döntött le a vihar s a v,záradat 
'több gyermeket és felnőtt embert sodort cl. 
Karlsruhéból táviratozzék, hogy tegnap de- 
után Báden több helyén nagy kart okozo 
a zivatar. A Porti,ein mellett levő Eut,.igen­
ben a vihar részben elpusztította a pa va- 
udvar csarnokát, több vasutat kifordított, 
nagyon sok ház tetejét leszakította es a ha­
zakat erősen megrongálta. A Nekkar mellett 
levő Miihlenben az állomási épület nagy- 
része elpusztult, egy tehervonat kisiklott.

— Eskütétel. A városi tanács mai ülésén 
tette le a-hivatalos esküt két m tisztviselő. 
Szabó Elek tb. tanácsnok es Tvrolei Osz­
kár dr. tb. alügyész.

— Zöldi Marczl hegedűművész ma zene- 
estélyt tart a Hungária-kávéházban.

_ 20 filléres nyári menetrendünk kap­
ható lapunk kiadóhivatalában, az összes 
könyvkereskedésekben és dohány tőzsde

Elegáns szalma- és Panama kalapok 
Frank testvéreknél, a megyeháza mellett.
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— A vikárius támadói fogva maradnak.
Mint annak idején jelentettük, a szatmári 
kir. ügyészség azt a szokatlan és föltiinést 
keltő előterjesztést tette a vizsgálóbírónak, 
hogy Marosán György kismajténvi görög­
katolikus lelkészt és társait bocsássa szaba­
don, mert falujukban a lakosság állandó iz­
galomban van. Az előterjesztést a vizsgáló­
bíró elutasította. Az ügyészség a vizsgáló­
bíró határozata ellen feífolvamodott a vád­
tanácshoz, amely azonban elutasította a fel- 
folyamodást. Az ügyészség a másodfokú ha­
tározat ellen is felfolyamodott s igv az ügy 
a debreceni Ítélőtábla elé került, amely Di- 
csőffy Sándor kir. Ítélőtáblái biró elnöklete 
alatt tegnap foglalkozott az izgatok ügyével. 
A tábla szintén elutasította az ügyészség fel- 
folyamodását s igy Marosán és hívei a fő­
tárgyalásig fogva maradnak.

20 filléres nyári menetrendünk kap­
ható lapunk kiadóhivatalában, az összes 
könyvkereskedésekben és dohány tőzsdék­
ben.

— Égő öngyilkos. Fővárosi tudósítónk 
jelenti: Borzalmas módon végzett magával 
Pásztor Anna tizenhétéves cselédleány, aki 
Gallé Lajos gyógyszerész Izabella-utca 34. 
számú lakásán szolgált. A leány ma reggel 
meggyujtotta az ágvat. amelyben feküdt és 
mikor már testébe is belekapott a láng, égő 
ingben kiszaladt a folyosóra és a harmadik 
emeletről leugrott az udvarra. A kövezeten 
halálra zúzta magát. Holttestét a boncoló 
intézetbe szállították. Az volt a baja, hogy 
valaki elcsábította és otthagyta.

Vitorlás és gőzös összeütközése. Fiu­
mei távirat jelenti: Tegnap éjjel a Vittorio 
Miecioli olasz vitorlás Umago mellett össze­
ütközött egy gőzhajóval. A vitorlásnak az 
orra sérült meg és léket is kapott. A gőz­
hajó a karambol után gyorsított menettel 
igyekezett cl a baleset színhelyéről. Az át­
hatolhatatlan sötétségben sikerül is eltűnnie. 
A megsérült vitorlás ezután befutott az uma- 
gói kikötőbe, ahol a kikötői hatóságnak je­
lentést tettek az esetről. Azt hiszik, hogy 
az összeütközés után megszökött hajó az 
Olga nevű* olasz gőzös volt.

— Revolver és zsirosszóda. Hajdúbö­
szörményből jelentik nekünk. Hegedűs Má­
ria és Rózsa István mintegy két hó előtt 
közös háztartásra léptek egymással. A fiú 
azonban időközben meggondolta magát s fa­
képnél hagyta a házat, ahol közös háztar­
tást tartottak Hegedűs Mária szüleivel. Az 
elmúlt héten azonban Rózsa István még ha­
zatért vacsorázni régi lakására s mellényé­
ből egy hatalmas pisztoly csillogott elő He­
gedűs Mária. Aki meg is kérdezte:

Mit keres az ott?
Rózsa István erre se szó se beszéd, 

előrántotta a fegyvert, melynek láttára He­
gedűs Mária ijedten menekült a szomszédba.

Másnap a férfi megjelent Hegedűsek há­
zában s a tegnapi esetre célozva, ezeket 
mondta:

— Hiába akadályozta meg ezt a dolgot, 
előbb-utóbb csak igv kell lennie!

Amit az asszony annyira szivére vett, 
hogy megmérgezte magát. Zsíros szóda ol­
datot ivott.

A városi szegényügyi bizottság jú­
nius 7-én, szombaton délután 3 órakor a vá­
rosháza 22. számú hivatalos helyiségében 
ülést tart, melynek tárgyai: Segélyezések, 
jelentések és egyéb folyó ügyek.

Súlyos baleset az országúton. Ma este 
kilenc óra után Sánta István 70 éves gazda 
a Szepesi-tanyákról a városba igyekeztt út­
közben a lovak valamitől megijedtek, elra­
gadták a kocsit, melyből a gazda kiesett és 
mindkét lábát összetörte. Ezenkívül igen 
komoly belső sérüléseket is szenvedett. A 
mentők beszállították a közkórházba.

Tennis ingek Frank testvéreknél, a 
megyeháza mellett.

— 2(1 filléres nyári menetrendünk kap­
ható lapunk kiadóhivatalában, az összes 
könyvkereskedésekben és dohánvtözsdék- 
ben.

— Virág Jenő, Szász Ilona. Kovács An­
dor és a hattagú társulat bucsuestéie. Ma,

! pénteken, f. hó 6-án az Angol-királynő kert- 
I helyiségében a kitűnő kabarétársulat utolsó 
íelőadása. Teljesen uj műsor! Szenzációs Vi- 
I rág, mint Ásta Nielsen; Szász Ilona egészen 
uj számaival, Kovács a végtelenül ötletes 
szatirikus és az egész művészgárda. Jegyek: 
3 és 2 korona. Asztalok előjegyezhetők.

— Leszúrta a húga csábítóját. Aradról 
jelentik: Az aradmegyei Kerülős községben 
Pale Vince román gazda elcsábította Herló 
Tódor szép fiatal húgát. Amikor a leányt e 
miatt szülei kitagadták, a gazda magához 
vette. A szerelmes gazda azonban megunta 
a leányt és a napokban hazaküldte szülei­
hez. Tegnap délután Herló Tódor a mezőn 
találkozott húga csábítójával és összeveszett 
vele. Herló kést rántott és addig szurkálta 
Pálét, mig az meghalt.

A városi telkek csatornázása. A mér- 
l'nöki hivatal a mai tanácsülésen mutatta be 
'a városi tulajdonban lévő telkek csatorná­
zására vonatkozó költségvetést, amely sze-e 
rint a telkek csatornázása 138.00(1 koronába* 
kerülne. Miután azonban a kimutatás, amely 
a telkek fölsorolását tartalmazza, nem volt 
elég pontos, a tanács határozathozatal előtt 
"j kimutatás készítését rendelte el. mert meg 
kell állapítani azt is, mely telkek kerülnek 
bele a közel jövőben az utcaszabályozásba 
s melyeken marad meg hosszabb ideig a la­
kóház.

- Lövés élestöltéssel. A debreceni in. 
kir. harmadik honvéd gyalogezred f. hó 11., 
12. és 13. napjain reggel 7 órától délután 1 
óráig; a cs. és kir. 39. gyalogezred 2. zász­
lóalja f. hó 9„ 16., 18., 19. és 20 napjain reg­
gel 7 órától déli 12 óráig a Sárkut-tanya 
mellett élestöltéssel gyakorlatozik.

Jóváhagyott alapszabályok. A föld- 
mivelésiigyi miniszter az „Egyeki gazdakör“ 
alapszabályait a bemutatási záradékkal el­
látta.

— Gyönyörű szalmakalap újdonságok 
Frank Testvéreknél, az uj megyeháza 
mellett.

— 20 filléres nyári menetrendünk kap­
ható lapunk kiadóhivatalában, az összes 
könyvkereskedésekben és dohánytözsdék- 
ben.
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TÖRVÉNYKEZÉS
§ ötszáz korona egy gyermekszemért.

Ez év március liavában Hajduböszörnrény- 
i ben több társával együtt játszadozott Varga 
ilmre 14 éves gyermek. Maid flóbert fegy- 
I vérrel galambokra kezdett vadászni. A 
szomszéd ház előtt játszadozott Tótli Mar­
git, egy csinos, életrevaló 12 éves leányka.

I Az egyik golyó eltévedt s Tóth Margitka 
I balszemébe fúródott, aki egyik szeme vilá- 
[ gát vesztette. Az iigy a törvényszék elé ke- 
I riilt, ahol ma a vigyázatlan ifjút egy évi pró­
bára bocsájtották, a megsérült leányka ré­
szére pedig 500 korona kárpótlást Ítélt meg 
a bíróság, melyet az árvaszékhez Varga 
Imre atyja he is fizetett.

§ A vén betyár. Erdélyi Andrásnak 53 
I esztendő és még néhány évi börtön nyomja 
1 a vallást s ma újabb másfél esztendei bör­
tönt mért rá a debreceni törvényszék. Ez 
év február havában ugyanis az utcán össze- 

, találkozott Arany Lajossal, akitől kérte,
I adja át az óráját, hadd lássa szerkezetét.
1 Mikor azonban ez az órát kezébe adta, fu- 
, tásnak eredt azzal. A rendőrség fogta el.
I Ma Ítélkezett felette a debreceni kir. tör- 
! vényszék, mely a javíthatatlan bűnöst más­
fél esztendei börtönnel sújtotta.

11129-1913. tksz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A derecske! kir. járásbíróság mint tkvi 

, hatóság közhírré teszi, hogy a Derecske! Nép- 
1 bank végrehajtatnak Serestyén Károly és 
neje Iklódi Sára derecskéi lakosok ellen foly­
tatott végrehajtási ügyében 78 kor. töke, en- 

! nek 1912. évi október hó 12-ik napjától járó 
Í6°/0 kamatai, 24 kor. 50 fillér már megálla­
pított végrehajiási és az árverést jelenleg 14 

I korona 20 fillérben megállapított, vak mint a 
j még felmerülendő költségekből álló követe­
lése kielégítése céljából a derecske! kir. já­
rásbíróság területén levő, a derecske! 3486. 
sz. betétben A f 1. sor 2448 hrsz. ház és 
udvar 800 koronában megállapított kikiáltási 
árban a végrehajtási árverés elrendeltetvén, 
annak foganatosítására határidőül az 1913. 
évi juVus hó 15-lte naplónak d. e. 9 
Óráját e bíróság árverési termébe kitűzte.

K kiállási ár a becsár, azonban az ár­
verésre kitett ingatlan a kikiáltási ár 8/g (két­
harmad) részén alul eladatni nem fog.

A bánatpénz az ingatlanok kikiáltási 
árának 10°/o-a.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban letenni, vagy az 1881. 
LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál történt elöleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt a 
kiküldöttnek átadni

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt e kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál, 
úgy Derecske község házánál tekinthetők 
meg.

Derecske, 1913. évi április hó 21-én. A 
kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Póri s. k., kir. jbiró.

Megszűnt csőd. A debreceni törvény­
szék a Rosner Anniimé elleni csődügyben 
a további eljárást jogerősen megszüntette.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Griinfeld Ignác Budapest, Nagy­
mező-utca 10. (csőd), Guttfried testvérek 
Nagyvárad, Haber, Schwarz és Bruch Bu­
dapest, Bálvány-utca 16.. Kőim Jakab Szi­
getvár. Kohlt Farkas és utóda Medgvesbod- 
zás, Virág Piroska Szainosujvár, Schlesin­
ger Ábrahám Nagyszeben. Kanzler és Stern 
Debrecen, Haesler A. Lőcse (csőd). Trebitsch 
Bernát Szegszárd (csőd).

Debreczen, Kiatemplombazár.
: Hajduvármegye szállítói. :

Újdonságok:
Mosó Egonpe kelme — Grenadin 
— Batist — Zephyr — Kreton

! Óriási választékban!
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Felhívás.
A* Arany-Bika Részvénytársa­
ság igazgatósága ezennel az 
alakuló közgyűlésen nyert fel­
hatalmazása értelmében felhívja 
a társaság t. részvényeseit, hogy 
az általuk jegyzett részvények 
további 20°/o-át, vagyis rész­
vényenként K 80—azaz nyolc­
van koronát 1913. évi Junius 
hó 30-lk napjáig a társasági 
alapszabályok 9. §-ában fog­
lalt következmények terhe alatt 
az Általános Forgalmi Bank 
Részvénytársaság, vagy a Deb- 
reczeni Első Takarékpénztár, 
vagy a Debreczeni Ipar- és 
Kereskedelmi Bank, vagy a Ma­
gyar Általános Hitelbank deb­
reczeni fiókja pénztáránál be­
fizetni szíveskedjenek.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Pályázati hirdetmény.
A Debreczeni Kerületi Munkásbiztositö Pénz­

tár igazgatósága egy szolgai áliáira ezennel pá­
lyázatni hirdet, mely állás évi 000 korona kezdő 
fizetés 320 korona lakpénz és 130 korona ruha-áta­
lánnyal van egybekötve.

Sajátkezüleg irt pályázati kérvények a pénz­
tár igazgatóságához címezve 1913. junius hd 20-íg 
nyújtandók be a pénztárhoz.

A pályázók kérvényükhöz csatolni tartoznak : 
a leljeskoruságot és ti) éven aluli kort igazoló 
születési bizonyítványt, továbbá hatósági orvosi 
vagy pénztári főorvosi bizonyítványt arról, hogy 
teljesen egészségesek.

A választás egy évi próbaidőre szól, mely idő 
alatt a szolgálati viszony kétheti felmondással 
mindkét fél részéről megszüntethető.

A megválasztott köteles állását azonnal elfog­
lalni és a pénztár mindenkor érvényben levő szol­
gálati és fegyelmi szabályzatát magára nézve köte­
lezőnek elismerni.

Debrcczeu, 1913. május 31.
Dózsa György s. k. Dúsa József s. k.

elnök. igazgató.

Igazgatósága
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árverési hirdetményi kivonat.
A derecske! kir. jbiróság mint tkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a Derecske! Nép­
bank végrebajtatónak Szláma János derecs­
kéi lakos ellen folytatott végrehajtási ügyé­
ben 46 korona töke, ennek 1912. évi októ­
ber hó 14-ik napjától járó 6°/0 kamatai, 18 
korona 50 fill, már megállapított végrehajtási 
és az árverést jelenleg 16 korona 20 fillér­
ben megállapított, valamint a még felmerü­
lendő Költségekből álló követelése kielégítése 
céljából a derecskéi kir. járásbíróság terü-

■ A f 1.

1168 1913. Iksz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A derecskéi kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Derecskti Népbank végrebajtatónak és csat- 
lako ott társainak Marczin Mihály derecske! 
lakos ellen folytatott végrehajtási ügyében 
150 korona töke, ennek 1912. évi jtilius hó 
6-ik napjától járó 6°/o kamatai 42 kor 30 
f llér már megállapított végrehajtási és az ár­
verést jelenleg 22 kor. 30 fillérben megálla­
pított, valamint a még felmerülendő költsé­
gekből álló követelése és a csatlakozott 
végrehajtatók, nevezetesen Moskovics Lajos­
nak 37 kor 10 fillér töke, ennek 1912. évi 
junius hó 1 -töl járó 611, „ kamatai, 26 korona 
perköltség, továbbá a derecske! ref. egyház­
nak 91 kor. 34 fillér töke, ennek 1912. évi 
január 1-töl járó 8°/0 kamatai, 53 korona 40 
fillér eddigi költség kielégítése céljából a de­
recske! kir. járásbíróság területén levő, a 
derecske! 2823. sz. betéti A. 1. 1636/2, 5382/2, 
6641, 9583, 9584, 11392 és 13466. hrsz. há­
zas beltelek, szőlő-, rét- és szántóföldekre 
1719 koronában, u. a. betétben f 15302 hrsz. 
kerti földre 192 koronában megállapított ki­
kiáltási árban a végrehajtási árverés elren­
deltetvén, annak foganatosítására határidőül 
az 1913. övi Julius hú 23 in napjának 
d. e 9 Óráját e bíróság árverési termébe 
kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az ár­
verésre ki ett ingatlanok a kikiáltási ár % 
(kétharmad) részén alul eladatni nem fognak.

A bána pénz az ingatlanok kikiáltási

Szenzácziós 
! találmány!

T1K-TAK
patent automatikus LÉGYFOGÓ
zománcozott fémlemezből, sokszor 
használható, 3 évig nem szárad be, 
csinos, tehát salonokban is alkalmaz­
ható felfüggesztve, vagy felállítva.

Darabja 24 fillér.
Viszontelárusittiknak nagy engedmény
Kapható: Blumberger festékkereskedőnél, 
Debreczen, Hatvan-ntcza 13. szám alatt.
1! Hajdú megye egyedárusitója H

létén levő, a derecske! 614. sz. betéti
sor 53. és 54. hrsz. ingatlanoknak a Szláma árának 10% a.
János nevén álló felerészére és pedig az 53. j Az árverezni szándékozók tartoznak a 
hrsz. kert részletére 35 kor. és az 54. hrsz i kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óva- 
házas udvarbóli illetményre 1800 koronában 1 dékkepes értékpapírban letenni, vagy az 1881.

I megállapított kikiáltási árban a végrehajtási LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
'árverés elrendeltetvén, annak foganatosítására a bíróságnál történt elöleges elhelyezéséről 
! határidőül az 1913. évi Junius bó 24 ik kiállított szabályszerű elismervényt a kikül- 
nan’isnak d e. 9 éráját e bíróság árverési dőltnek átadni.
termébe kitűzte. I Az árverési feltételek a hivatalos órák

Kikiáltási ár a becsár, azonban az ár- alatt e kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
verésre kitett ingatlanok a kikiáltási árak % hatóságnál, úgy Derecske község házánál 
(kétharmad) részén alul eladatni nem fognak tekinthetők meg.

A bánatpénz az ingatlanok kikiáltási.! Derecske, 1913. évi április hó 28-án. A
árának 10°/o-a. ' kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

284. sz. 1913. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a debreczeni kir. törvény­
széknek 1913. évi 309. számú végzése k övet­
keztében Dr. Guttfreund Sámuel ügyvéd ál­
tal képviselt Debreczeni Hitelbank javára 411 
korona s jár. erejéig 1913. évi április hó 7-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
felüfogla!t és 610 koronára becsült kővet­
kező ingóságok, u m.: bútorok, nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a debreczeni kiír. járás- 
b'róság 1913-ik évi V. 2238 számú végzése 
folytán 411 t orona tőkekövetelés, ennek 
1913. évi március hó 1. napjától jtiró 6% 
kamatai, V3°/o váltódij és eddig ossz« isen 92 
kor. 26 fillérben biróilag már megá llapított 
költségek erejéig Debreczenben, Timíir-u. 13. 
sz. a. leendő megtartására 1913. é*i Junius 
hó 9 ik napjának délutáni 2 órája határ­
időül kitüzeiik és ahhoz a venni szá/ndékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatif iák meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881í. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §§-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek', szükség 
esetén becsáron alul is el fognak a datni

Amennyiben az elárverezendő i ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglu itatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik:.

Kelt Debreczen, 1913. évi május hó 
15-ik napján.

Gál Vilmos, kir. bid. végrehajtó.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár lOVo-át készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban letenni, vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170. §-a érteimében a bánatpénz­
nek a bíróságnál történt elöleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt a 
kiküldöttnek" átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt e kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál, úgy 
Derecske község házánál tekinthetők meg.

Derecske, 1913. évi április hó 10. nap­
ján. A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Fürt s. k., kir. jbiró.

Fürt s. k, kir. jbiró.

Kiadó
a Hatvan-utca 64. számú ház jultus 1-ve. 
Van benne több rendbeli lakás, üzlethelyi­
ség és istállók. Az udvarban var.imost : 
fa, szén,-mész, cément és fedöpapiriemez 
raktár. Értekezhetni Szepességi utca 12. 

szám alatt a tanítónál.

A sok év óta legjobb hírnek örvendő

Fcrnolcndt 
:: cipőkrém

„Nigrin“
mindenütt kapható.

Fernolentit-cipőkrém
legszebb fényt adja sa bőrt tartóssá teszi.

Véd­ jegy
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*10 szóig 50 fillér, 
'azontúl minden szó 
’8 fillér, a legkia- 
aebb hirdetés 50 L

Vastag betűből sze­
dett minden szó 10 
fill. Apró hirdetések 
előre fizetendők, oAPRÓ 

HIRDETÉSEK
iHfetliap9t

„ZsÓkáH-nak levele van Dr. B. L.-töl.

Ügyes fiuk lakatos tanu'óknak felvétetnek 
fizetéssel. Weisz Ede Piac-Xi. 38.

elyi$e9
Lakatos vagy asztalos műhelynek való ne 

lyiség és egy szoba kiadó. Széchenyi-u. 44.
Jómenetelii kávéliáz teljes berendezéssel 

más vállalat miatt eladó. Cim a kiadó­
hivatalban. _____ _____________ _

BBBDBTI karlsbadi kétszersült Sprudel 
forrásvízzel készítve, — kapható a 
Peutsoh-ttzletekben.________________

Szabászait és varró-iskolámban, melyet 
május 1-én megnyitottam, angol és francia 
módszer szerint tanítok. Urhölgyek rövid 
idő alatt kiképzést nyernek blúz, pon­
gyola stb elkészítésében. Beiratások állan­
dóan. Goldtsein Piroska, Szentanna-u. 32.

Művirágok, szalma kalapok, kesztyűk, 
harisnyáé, női és férfi ingek, nyak­
kendők, kalapok legolcsóbban Schwarz 
M. L.-nél, megyeház mellett.____________

Valódi édes nemes szegedi paprlka-
különlegességek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jenő fűszer-, gyarmatáru nagyktreske- 
désében, pénzügyi palota Telefon 79.___

Fodrászüzletemet a Bika lebontása miatt 
Kossuth-u. Városház-épületbe helyeztem 
át. Tisztelettel Möldner József, fodrász.

Böszörményl-uton 39. számú ház és szőlő 
(Ménló-teleppel szemben) jutányos áron 
eladó.

Felsöjózsán, a Böszörményi utón., egynyilas 
földdel lévő ház eladó. Értekezhetni Zol­
tán Sándorral.

Vízvezeték, csatornázás, közoontl fűtéseket 
szakszerű kivitelben jótállás mellett. — 
Tervrajzot és költségvetést díjtalanul ké­
szítek. Házak évi lókarban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gvenes Antal. 
Mlklós-utca 29. sz. Telefon szám 379.__

KONYHA ÉS ELŐSZOBA berendezések 
készen kaphatók, nagy választékban, 
Weisz Ferenc asztalos. József-kir.-herceg- 
utca 7. szám. Telefon: 10-90.___________

Kopirkönyvek, valódi Heller patent, a legke­
resettebb gyártmány 1000 lapos 4.60 kor. 
500 lapos 2.60 koronáért kaphatók Hoff­
mann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Piac-utca 49._______

fi
■■ MEGÉRKEZETT

MOSKOVITS JÓZSEF 
úri szabó divattermébe 

a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház26. A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF

1288 -1913 tkvsz.

Öiwési hMetnóyi hiuouat.
A d recskei kir. jbiróság mint tkvi ha 

totság közhírré 'eszi, hogy * Derecskéi Nép 
bank r.-t. végrehajtatnak Csizmadia László 
és neje Rácz Terézia d“r->cskei lakosok el en 
folytatott végrehajtási ügyében 270 kor. töke, 
ennek 1913. évi január hó 10-ik napjá ól 
Lró 6°/o kamatai, 7 kór. 55 fillér óvást V3°/o 
váltódij, 49 kor 50 f. már megállapított végre- 
hajtásiés az árverést jelenleg 23 kor. 30 f.-ten 
megállapított, valamint a még felmerülendő 
költségekből álló követelése kielégítése cél­
jából a derecske! kir. jbiróság területén levő, 
a derecske! 3922. sz. betéti A + 445/1. hrsz. 
alatti beltelkes ház és udvar ingatlanra 800 
koronában megállapított kikiáltási árban a 
végrehajtási árverés elrendeltetvén, annak fo- 
iganatositására határidőül az 1913. évi julius 
íhó 26 ik napjának d. e. 9 óráját e bíró­
ság árverési termébe kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az árve­
résre kitett ingatlan a kikiáltási ár -/, (két­
harmad) részen alul eladatni nem fog.

A bánatpénz az ingatlanok kikiáltási 
drának 10°/o-a.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óva 
dékképes értékpapírban letenni, vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál történt elöleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű éli .mervényt a kiküldött 
nek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság mint tkvi hatóságnál 
úgy D.recske község házánál tekinthetők

meg Derecske, 1913. május hó 5-én. A kir, 
jbiróság mint telekkönyvi hatóság.

Fü?t s. k., kir. jbiró.

Kimaradt üzleti könyvek kiadóhivatalunk­
ban mig a készlet tart, igen olcsón kap­
hatók. _______________ _______ —

Izr. urinönél kitűnő házikoszt és lakás kap­
ható. Arany János-u. 16. sz. ________ _

= A világhírű •=— 
és a legújabb rendszerűr B OLINDER

nye rsolajmotor o k
_______ — és azok alkatrészei klzárólait ———————

Ányos Imre cégnél kaphatók
Budapest, VI., Podmaniczky-utca 17. szám.
,.eKU,se„h Feltétlen töté.lAs! JutA-
----------------„yos 'Äral <J_ Kedvez« fizetési, «eltételek..

TELEFON 12 — 76. Kérje,, milLTfe és 1 «JLye23-JlHe>tyz^U^£

Groszmann Ignác huscsarnokában Pásti-ut­
cán, úgy a marhahús, mint fiatal (kneib) 
hús 1 K 28 fillérért kapható.______ _

Kérdezzék a világot járó művészeket s
tanúságot tehetnek róla, hogy az egész 
Magyarországon elterjedtek a Maliid sxé- 
pltö-szerek Maliid szappan, Matild crém 
(szeplő) arckenőcs, továbbá a Kun sertés- 
pora, nincs olyan falu Magyarországon, 
ahol ne használnák. Mindazok kaphatók 
minden gyógyszertárban és drogériában.

Bladó sürgősen egészen uj hálószoba, egy 
hármas nagy tükör Iskola-utca 8.______ _

Jégvermet, teljesen megtöltve, azonnali meg­
vételre keres Vass László, Hatvan-u. 30.

Oyermektolökooal megvételre kerestetik. 
Erzsébet-ut 101. sz., a kapu alatt.

I

Igen szép 4 szobás lákás minden hozzá­
valóval, két bejárattal, gáz- vagy villany­
világítással, modern azonnal kiadó. Miklós- 
utca 22. ________ _

Egy csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 
kiadó Arany János-u. 41.

Vb. Orosz Jenő és testvére debre eem cég kézműáruk és
19.857 K 78 fillér beszerzési és 17.733 K fiü 1 Iller becsarban feltételek
berendezés zárt ajánlati verseny utján el 1 ognak .adatni a x
mellett 'l. A zárt ajánlatok dr. Horvát Séndi «* tömeggondnokhoz nyújtandók be,
1913. évi junius hó 10. napjának déli 12 ótNHfl. uznatnémkéntletennis

2. Ajánlattevő köteles a becsár 10'/,,-át készpénzben han. P . köte- 
egyben kijelenteni, hogy a hirdetményben főj ;lalt feltételeket mag
lezőknek elismeri. . . v :rzni «, rsőd-3. Ajánlattevőt ajánlata feltétlenül köteie zi, míg az ajánlatok . _ ■
bíróság határozott, a választmány, illetve a csőd bíróság azon eo.las;tva
gának a jogot, hogy az ajánlatok közül választha sson, vagy valamc > 7 .
az áruraktár más módon való értékesítése iránt intézkedhessél . S
résnek helye nincs, ,, . minőséne ésér-4. Tömeggondnok és a választmány az m gok. mennyisége. h. . ,
téke tekintetében szavatosságot nem vállal. A vét* li illetek vpNO . c ’ 
vevőt terheli minden veszély az ajánlat elfogadása tói az ingok kiada^‘ k1 ,

5. Vevő köteles ajánlatának csődbíróság! elfogadásakor a ve^da at ésa
vételi illetéket tömeggondnok kezeihez azonnal kés zpenzben megfizeti ; , . ( „
esetben letett bánatpénze elvész a tömeg javára és

6. Vevő köteles a megvett árukat a csődbir 
a tömeggondnoktól átvenni és az üzlethelyiségből 4

7. A csődválasztmány a beérkezett ajánlató! 
napján d. u. 3 órakor határoz.

s

1 I/#l JU11 ------- „
a vétel semmisnek tekintendő, 
óság határozata után azonnal 
S óra nlall elszállítani, 
c felelt 1, évi junius hó 10.

Dr. Horvát Sándor,
ügyvéd, tömeggondnok, 
Debrecen, Piac-utca 26.

BiTTM
nyomatott Hollmano él Kronovlts könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főoou éval szemben


